

**Аналитическая справка
по изучению безопасности дорожного движения и предупреждения
дорожно – транспортного травматизма за 2023 – 2024 учебный год.**

В рамках изучения безопасности дорожного движения и предупреждения дорожно – транспортного травматизма в 2023 – 2024 учебном году в МДОУ Чердаклинском детском саду №5 «Рябинка» проходил ряд мероприятий с целью формирования навыков безопасного поведения детей на дорогах. Для этого были разработаны сценарии мероприятий, изготовлены наглядные пособия с изображением дорожных знаков и светофоров, дидактические игры. По данному направлению велась работа с детьми и родителями.

Во всех возрастных группах были оформлены уголки безопасности дорожного движения с выставкой тематической литературы. В старших группах были созданы схемы безопасного маршрута дошкольника.

Ребята старших групп приняли активное участие в тематическом празднике «Светофор, я и родители» с целью расширения знаний о правилах дорожного движения, о назначении светофора на дороге и о значении всех его цветов.

В МДОУ была организована встреча с инспектором ГИБДД для обобщения представлений детей о правилах поведения пешеходов на улице, о необходимости выполнять правила дорожного движения

В ходе акции «Внимание дети!» были организованы целевые прогулки «Наблюдение за движением машин». Ребята обращали внимание на движение транспорта, беседовали о пешеходах, уточняли понятия «пешеход», «пешеходный переход», «тротуар», «пешеходная дорога», рассматривали опасные ситуации.

Ежедневно в группах проводились минутки безопасности, где ребята совместно с воспитателями отработывали навыки безопасного поведения на дороге и на улице.

Педагоги с детьми читали художественную литературу о правилах дорожного движения, играли в сюжетно – ролевые игры «Светофор», «Машины и пешеходы», организовывали выставки рисунков на тему «Дорога не терпит шалостей».

Для родителей были проведены консультации в онлайн и офлайн форматах «Воспитываем грамотного пешехода», «Безопасность дорожного движения», «Как научишь, так и будет, пример поведения родителей сильнее всяких слов» с целью профилактики детского травматизма.

Для повышения педагогического уровня родителей по профилактике детского дорожного травматизма были получены буклеты «Дорожные ловушки», «Опасность на дорогах».

В результате проведения мероприятий по профилактике дорожно – транспортного травматизма, дети получили и усвоили знания о правилах поведения на дороге, научились применять полученные знания в играх, в повседневной жизни.

Были объединены усилия педагогов и родителей в вопросе ознакомления детей с правилами дорожного движения и их соблюдения в жизни; планомерно и активно распространялись знания о правилах дорожного движения среди родителей.

Разработаны наглядные материалы, оказывающие развивающее воздействие и познавательную стимуляцию на детей, сформированы у детей знания о культуре поведения на дороге, воспитывается ответственность за безопасность своей жизни, обновлена разметка на прогулочном участке.

В конце учебного года было проведено диагностическое обследование детей с целью проверки знаний детей по ПДД. Были выявлены следующие показатели.

Из 53 обследованных детей старшего дошкольного возраста:

Высокий уровень – 10 человек (ребенок знает назначение светофора и его сигналы, запрещающие и разрешающие знаки, отвечает на вопрос – чего нельзя делать на проезжей части, знает правила дорожного движения)

Средний уровень – 37 человек (ребенок знает назначение светофора и его сигналы, запрещающие и разрешающие знаки, отвечает на вопрос с помощью взрослого – чего нельзя делать на проезжей части, с помощью взрослого распознает правила дорожного движения)

Низкий уровень – 6 человек (ребенок отвечает на вопрос с помощью взрослого – чего нельзя делать на проезжей части, с помощью взрослого отвечает на вопрос о назначении светофора и его сигналов, с трудом отвечает на вопросы по правилам дорожного движения, с помощью взрослого распознает правила дорожного движения).

Таким образом у старших дошкольников сформированы навыки безопасного поведения на дорогах в соответствии их возрастных и индивидуальных особенностей.

Заведующий

С.В.Шаброва

